

宁夏国有资产投资控股集团有限公司工会委员会文件

宁国投工发〔2019〕30号



关于《2019年度工会工作总结暨2020年工会工作安排》的报告

宁夏农林水财轻工工会：

现将宁夏国有资产投资控股集团有限公司工会《2019年度工会工作总结暨2020年工会工作安排》呈上，请审示。

宁夏国有资产投资控股集团有限公司工会委员会

2019年12月4日



2019 年度工会工作总结暨 2020 年 工会工作安排

2019 年，宁夏国有资产投资控股集团有限公司（以下简称“集团公司”）工会在集团公司党委的坚强领导下，在宁夏农林水财轻工工会的大力支持和精心指导下，紧紧围绕集团公司高质量发展，加强自身建设、突出政治引领、开展职工培训、举办职工活动、深化职工帮扶，充分发挥工会组织作为党联系职工群众的桥梁和纽带作用，为集团公司高质量发展提供了政治保障。

一、主要工作

（一）加强工会自身建设，充分发挥桥梁和纽带作用

召开了集团公司工会代表大会和职工代表大会，选举集团公司党委副书记郭聿维同志为集团公司工会主席，张严冰为职工董事，先后补选了工会副主席、工会委员会委员和经费审查委员会委员，明确了工会委员职责，审议了集团公司 2019 年度工资总额预算。按照上级工会安排，迎接了自治区总工会经费审查委员会办公室的经费审查工作，完成了“年初未预算、未设置内控制度” 2 个问题的整改；完成了“宁夏工会工作服务平台”会员信息建立工作，录入会员信息 135 人；加强工会工作调研和工作宣传，围绕工会调查研究工作主题，撰写并上报了《职工文化活动阵地功能发挥情况调研报告》和《基层工会服务能力提升研究》调研报告 2 篇，上报了《宁夏国投集团工会多措并举推进职工素质提升》《宁夏国投集团干部职工同心奋进为全区实体经济聚力

赋能》等 4 篇宣传信息，在宁夏总工会网站刊登。至此，集团公司公司工会委员会组织健全，积极发挥作用，不断提高工作水平，动员和组织广大职工为集团公司高质量发展贡献力量。2019 年度宁夏农林水财轻工工会业务工作考核三等奖，补助经费 2 万元。

（二）强化职工思想政治引领，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑

今年以来，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，积极组织广大职工参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真学习党的十九大精神和十九届二中、三中、四中全会精神，认真研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质，特别是关于工人阶级、工会工作、宁夏工作的重要论述和重要指示精神，自觉用党的理论创新成果武装头脑，通过学习，更加坚定了广大职工的理想信念，进一步增强了“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。正是强化政治引领、坚定理想信念，使得集团公司在复杂困难的形势下能够迎难而上、攻坚克难，不断提升了集团公司高质量发展能力和市场竞争力。

（三）开展职工业务培训，促进职工素质全面提升

结合宁夏国投集团高质量发展实际，集团公司主动对员工开展战略性培训、管理层培训、综合素质培训、专业化能力培训和

新员工入职等业务内训和外训，先后邀请了国内知名专家、学者和企业家围绕经济金融形势、业务实操等热点难点课题进行授课，组织干部职工参加“国投大讲堂”专题讲座、到西南财经大学举办了“金融投资与资本运作”和“投融资管理与资本运作能力提升”专题培训，以及开展了担保业务培训、财务分析能力培训、全员合规培训等专题培训，参训人员达 900 余人次，促进职工素质全面提升。选派 2 名工会干部参加宁夏农林水财轻工工会组织的工会干部培训班，提升了工会干部的履职尽责能力和水平。开展了职工意见建议征集活动和《立足岗位做贡献 建功立业新时代倡议书》活动，号召广大职工立足岗位、建功立业、勇担重任、奉献创新，为宁夏国投集团高质量发展做贡献。

（四）举办职工文体活动，丰富职工文化生活

2月份在银川市职工文化活动中心举行了迎新春员工趣味运动会，开展了拔河比赛、“修桥铺路”、“呼啦圈接力”等运动项目，集团公司本部及权属企业 100 多名员工积极参与，增强了凝聚力和向心力。在“三八”国际劳动妇女节期间，组织开展了“展巾帼风采、享幸福生活”手工精油皂活动，彰显了女职工的精神风貌。5月 27 日在银川市妇女儿童中心举办了以“青春心向党，建功新时代”暨庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题歌咏、诗朗诵比赛，集团公司及各权属企业共组织 8 支代表队 100 多名职工参加了活动，声情并茂地朗诵了《我的祖国》《大写的中国》《祖国，用青春的名义为你歌唱》等红色诗歌，激情澎湃

地演唱了《我和我的祖国》《不忘初心》《革命人永远是年轻》等经典歌曲，充分展现了集团公司广大职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌。为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，8月 15 日，参加宁夏农林水财轻工工会在宁夏工人文化宫举办的庆祝建国 70 周年“我和我的祖国”职工优秀节目展演，集团公司选送的节目——独唱《我和我的祖国》同台参加了优秀节目展演，获得文艺汇演第三名；同时，集团公司工会还举办了书法、绘画、摄影作品征集活动，丰富了员工业余文化生活，选送了 3 幅作品参加宁夏农林水财轻工工会举办的书法、摄影展评选活动，《沙湖余晖》《廊与柳》2 幅作品作品获得三等奖。

（五）坚持以人为本，将关爱员工落到实处

一是每当有员工生产或生病，工会总是第一时间嘘寒问暖，安排专人前去慰问，每当逢年过节，公司领导亲自带队，到员工家里慰问退休职工和困难职工。2019 年，集团公司及各权属企业工会组织开展慰问 16 次，第一时间安排慰问，将企业的温暖及时传递给员工，点滴的关怀和帮扶，温暖人心，凝聚力量。二是开展了向过生日员工发放生日蛋糕券，开展节日员工慰问活动等，进一步传递了公司对员工的关怀和温暖。三是开展职工体检，关心职工身体，彰显了企业对职工的关怀。四是按照自治区总工会安排，主动与粮食工会 3 名困难职工对接，通过精神帮扶、看望慰问等形式，积极做好“助力脱贫富民—志愿结对帮扶”活动。

五是组织全体职工向宁夏回族自治区关心下一代基金会“乡村儿童成长空间”“山窝窝助学圆梦”等爱心捐款800余元。六是按照上级工会要求，为115名工会会员办理了工会会员卡。

在取得成绩的同时，我们也清醒地认识到，当前集团公司工会工作还存在服务能力不够、工会工作的群众性和深入性开展不够、服务的载体不够多，工会工作创新能力和水平还需要进一步提高等。为此，我们将在今后的工作中努力改进，不断推动工会工作全面发展。

二、2020年工会工作思路

2020年集团公司工会工作总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，按照集团公司党委的安排，紧扣高质量发展主题，围绕自治区总工会和宁夏农林水财轻工工会工作部署，突出抓好“理论武装、政治引领、维权服务、职工帮扶、职工活动、企业文化”工作，推动新时代宁夏国投集团工会工作展现新作为、展示新气象、再上新台阶，更好地团结动员集团公司广大职工为推进高质量发展而努力奋斗。

（一）强化理论武装。始终牢记政治性是工会组织的第一属性，始终坚持把讲政治作为工会干部第一要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，把工会工作放到集团公司大局中谋划、在大局下行动，在贯彻落实“两个维护”中当好新思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实践行者。

(二)强化政治引领。切实履行工会意识形态工作主体责任，以“国投大讲堂”为载体，采取集中学习、集中培训等形式，组织广大职工深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神，广泛宣传习近平总书记和党中央对工人阶级的深厚感情和殷切期望，学习《工会法》，宣传劳动精神、劳模精神，引导广大职工听党话、跟党走，立足岗位做贡献、建功立业新时代，为实现中华民族伟大复兴而奋斗，着力在推进集团公司高质量发展中履职尽责、担当作为。

(三)深化维权服务。坚持以职工为中心的工作导向，维护职工合法权益、竭诚为职工服务，切实增强工会群众性，重点关注涉及员工切身利益，深入开展创建和谐劳动关系活动，推动集团公司完善劳动合同，从源头上预防劳动争议纠纷的发生。扎实推进职代会工作，创新司务公开工作，提高职工参与公司决策、管理和监督的能力和水平。

(四)深化职工帮扶。关注职工思想动态，保持职工队伍稳定，当好党联系职工群众的桥梁纽带，引领好职工，维护服务好职工，建立困难职工档案，实行动态管理，开展好送温暖、困难帮扶、女职工关爱行动，让职工在需要工会时能够看得见、找得到、信得过、靠得住、离不开，使工会组织真正成为名副其实的“职工之家”，工会干部成为职工群众信赖的“娘家人、贴心人”。

(五)开展职工活动。按照贴近群众、贴近生活、贴近实际、突出特点的工作思路，开展一系列健康向上的文体活动，丰富职

工的文化生活，展现职工的精神面貌，增强集体的凝聚力，在集团公司营造“职工与单位共同成长，工作与生活和谐并进”的良好氛围。

(六) 加强企业文化建设。开展多种形式的教育，促进员工树立远大理想和追求目标，激发员工的创造智慧，有效提升员工的自身素质，实现员工的全面发展，增强员工的凝聚力、执行力和创造力。